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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 10371:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 459/SC 1 Zkušební metody
oceli (jiné než chemický rozbor), jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do října 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie, Rumunska,
Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

 



Úvod
Tento dokument popisuje penetrační zkoušení kovových materiálu.

I když je obecně známo, že technika penetrační zkoušky není ekvivalentní zkoušení jednoosému
a v současné době nemůže nahradit jednoosé zkoušky tahem a zkoušky lomové mechaniky prováděné
na větších vzorcích, umožňuje odhad hodnot obvykle získaných za použití jednoosých zkoušek tahem
a zkoušek lomové mechaniky klasické standardní velikosti.

Technika penetračního zkoušení je obzvláště užitečná, pokud je k dispozici pouze malé množství
materiálu jako v případě dávek experimentálního materiálu nebo pro hodnocení stárnutí součástí,
kde by odebrání klasických typů vzorků vyžadovalo nákladné opravy. Dalšími oblastmi zájmu pro
penetrační zkoušení jsou charakterizace ozářených materiálů, kde malé vzorky minimalizují
vystavení pracovníků laboratoře ozáření nebo výzkum různých zón ve svarech.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu penetračního zkoušení kovových materiálů a odhad tahových,
creepových a lomových materiálových vlastností od kryogenních do vysokých teplot.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


